
主旨:

Give Views

Comments:

政府邀請市民發表減少人口老化的意見簡直是多餘，因為市民不想生兒育女的最大原因是樓價太高而樓價太高卻是政府一手造成的！

說甚麼家庭友善、增加產假，那為甚麼市民要放棄共聚天倫的時間，為甚麼香港婦女的產假要比外國短？還不是因為要賺錢！那為甚麼要賺那麼多錢？是因為樓價太貴！

根據統計署的數據，2011年香港家庭每月收入中位數是24810元。假設有一對夫婦是的收入總和是這個數字，而他們要供300萬元的樓，還款年期是30年，利率是2.25%。那麼30年裡的樓價連利息便是379萬元，即平均一個月要花10500元於供款上，再加上管理費和差餉大約是11500元，還未計各項雜費。扣除供款後，他們一個月只有13310元可用。但這只是理想的情況，一旦夫婦其中一人失業，交了供款之後更完全是沒有錢可用。單是夫婦兩人的情況已是這樣，生了孩子會是怎樣便可想而知。這樣苛刻的條件叫人如何生兒育女？更何況這個24810元是中位數，那麼收入低於這個數字的夫婦又怎麼辦？

政府與其想那麼多辦法，做那麼多諮詢，其實只須要做好住屋保障已足夠了，不要讓有住屋需要的家庭花過高收入比重和承受過高風險於住屋上，就可以令市民放心生兒育女。

如此簡單的道理，難道政府不知道麼？是知道的，只不過政府貪得無厭，為了高官的收入和權貴階層的利益，置社會長遠健康發展於不顧。所以政府這個公眾參與活動，還是省點吧。

或許政府可以立例，實行高收入者責任制——既然權貴們的收入是一般市民的數十倍，那就要立例強迫權貴們的生育數目也必須是一般市民的數十倍（誰叫政府以不合理的房屋政策令市民收入的一大部份落入權貴手上！），那就一定可以解決人口老化的問題了！